



# “服役”28年 斗门大桥将加固

## 预计工程方案获批后最快明年3月可动工

本报讯 记者陈颖报道:1990年竣工至今的斗门大桥有望迎来一轮修缮。14日,珠海市公路局官网挂出《斗门大桥加固工程立项阶段公众参与民意征集公告》。记者从珠海市西部地区公路管理处获悉,若工程方案获得正式批复,最快将于明年3月启动工程施工。施工过程无须封

闭桥梁,但会根据进展在个别时段对大桥进行交通管制。

斗门大桥位于原省道S365(新编国道G228)上,横跨西江磨刀门水道,是珠海市斗门区、中山市神湾镇居民出入的主要通道之一,建于1990年6月,至今已经“服役”28年。作为珠海、中山两市的跨市交通要道,其车流量与日

俱增。加上自身材料特性的因素,桥体结构经过检测已存在病害。根据暂定的加固方案,本次修缮主要包括梁体维修、支座更换等项目。桥体的箱梁裂缝将会被封闭,同时用钢板加固;全桥人行道护栏将会被更换;西侧桥头引道加铺沥青混凝土。

项目方案将公示到12月

24日。据工程建设单位珠海市西部地区公路管理处相关负责人介绍,按照施工进度,个别时段大桥会进行交通管制,但整座大桥无须封闭,因此施工期间仍能保障珠海、中山两地居民出行。目前方案尚未最终批复,预计批复后最快可在2019年3月启动施工。

# 世界发展进程中的耀眼篇章

(上接01版)中国已成为经济全球化重要捍卫者。在保护主义、单边主义不断冲击多边合作的当下,中国作为世界上100多个国家的第一大贸易伙伴,坚定不移走改革开放之路,高举贸易自由化旗帜,推动建设开放型世界经济。

40年来,中国对世界经济的巨大推动举世公认,国际社会交口称赞。

## 催生全球治理新气象

1976年6月,波多黎各首府圣胡安。美、英、法、德、意、加、日组成的七国集团召开第一次峰会,就重大国际问题展开讨论并作出决定。此后,西方主要发达国家长期主导国际秩序。

斗转星移,40多年弹指一挥间。

2018年11月30日,布宜诺斯艾利斯。二十国集团领导人第十三次峰会开幕,中国国家主席习近平发表引导性讲话。成立于1999年、包括发达国家和发展中国家在内的二十国集团在全球治理格局中的影响力和重要性已远超过七国集团。

从七国集团到二十国集团,全球治理平台的变化,折射了国际力量对比的变化。如今,西方国家内部遭遇政治经济体制的结构矛盾,陷入困境,而新兴市场国家和发展中国家群体性崛起,势不可当。

在这种力量对比的变化背后,是中国40年改革开放取得的巨大进步。

随着综合国力大幅增强,中国国际影响力、感召力和塑造力不断上升,日益走近世界舞台中央。国际地位的历史性变化,使中国得以更有效推动全球治理体系变革。

时过境迁,二战后形成的由西方国家主导的全球治理体系频现失序、失焦、失灵现象,越来越不适应现实需要。从种族矛盾到地区冲突,从难民危机到气候变化,从恐怖主义到金融风险,从军备竞赛到核武器扩散,全球治理赤字日益凸显。

习近平强调,随着国际力量对比消长变化和全球性挑战日益

增多,加强全球治理、推动全球治理体系变革是大势所趋。

中国提出了“人类命运共同体”“共商共建共享的全球治理观”“新型国际关系”“正确义利观”“新发展观”“新安全观”“全球化观”等新理念。这些理念,体现人类共同价值追求,反映当代国际关系现实。

俄罗斯人民友谊大学教授尤里·塔夫罗夫斯基在《独立报》撰文说,在现有世界秩序不断调整的条件下,人类急需积极和长期的发展观。中国提供的观点不是建立在抽象的推理上,而是建立在自身经验的基础上。

中国积极推动“一带一路”建设,这一倡议已得到140多个国家和国际组织的支持和参与,成为当今世界规模最大的国际合作平台、最受欢迎的全球公共产品。

“一带一路”倡议对扩大发展中国家朋友圈、建设国际社会新秩序作出了贡献。”巴西中国与亚太地区研究所所长塞维里诺·卡布拉尔说。

从金砖国家到上海合作组织,再到亚洲基础设施投资银行,中国积极推动建立多个以发展中国家和新兴经济体为主体的国际组织和机制,不断补强南方国家在全球治理中的短板。

印度尼西亚大学中国与东南亚研究中心教授狄伯杰指出:“新兴经济体有能力重塑或补充现有的治理机制。”

## 打造文明交流新图景

不久前,中国当代艺术家蔡国强在意大利佛罗伦萨米开朗基罗广场,将中国古老火药技术与当代艺术融合,创作了一场跨越千时空、超越东西差异的精彩焰火表演,赢得观众赞叹。

作品不断登上世界各地艺术殿堂的蔡国强,从中国东南沿海泉州走出来,上世纪80年代留学日本,之后在巴黎、纽约等艺术之都创作生活,是中国改革开放的一位亲历者和见证者。

1978年末,党的十一届三中全会拉开改革开放序幕。当年12月26日,改革开放后首批50名访问学者起程赴美。自此,中国开始扩大派遣留学生出国,并

接收更多外国留学生来华,中国与世界交流互鉴的道路自此越走越远、越走越宽。

改革开放的历程,也是中国弘扬中华文化精神、促进文明多样性、描绘世界文明交流新图景的非凡历程。

——砥砺前行,为世界文化

色板增添中国色彩 40年来,中国文化事业百花齐放、百家争鸣,文化产业从无到有、从小到大,文化走出去新格局逐渐形成,文化自信日益坚定,中华文化影响力和国家软实力不断提升。

中国开放的大门越开越大。截至2017年底,我国已与157个国家签署了文化合作协定,累计签署文化交流执行计划近800个;党的十八大以来,中国文化年(节)系列活动绽放五大洲,中俄、中美、中欧、中阿、中非等文化交流合作机制向更高层次发展;“一带一路”

铺就人文之路,搭建文化桥梁,促进中国与世界路相连、心相通……

——开放包容,为世界文明

和谱架沟通桥梁 今天,不仅有蔡国强的中国焰火点亮异国天空,还有:中英共同纪念汤显祖和莎士比亚,回味人类社会相通的情感;《射雕英雄传》英译本在全球发行,让英语世界认识中国的侠之大义;莫言的乡土文学、麦家的谍战小说、刘慈欣的东方科幻、与改革开放年龄相仿的周浩晖的悬疑作品等在海外流行……

中国电影百花齐放,在世界频频获奖,中外合拍片越来越多;中国诗词大会上老外上台来赛诗;徽州火腿和西班牙火腿在《风味人间》中分享手艺与传承;《牛津英语词典》收录中式词汇,“add oil(加油)”成为英语的“舶来词”……所有这些都讲述着世界文明交流互鉴的故事。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。改革开放让中华文化与世界其他民族文化有了更广泛、更深入、更频繁的交流 and 互鉴。

力、弱劳力,鼓励参与护林员、护理员等公益岗位劳动增收;对没有劳动能力的老病残群体,主要通过社会保障兜底。

## 污染防治力度不断加大, 针对突出问题打好重点战役

为换回碧水、蓝天、净土,今年以来污染防治攻坚战不断发力。

上半年以来,京津冀、长三角、汾渭平原等重点地区通过持续开展强化督查,从企业超排到散乱污整治不彻底、从小锅炉整治到工地扬尘管控,污染问题得到遏制。

1至10月,全国平均优良天数比例为81.5%,同比上升0.9个百分点;PM2.5浓度同比下降7.5%,PM10浓度同比下降4.2%。

水源地整治、城市黑臭水体整治、农业农村污染治理、渤海综合治理等攻坚战相继启动。水环境尤其是群众身边的水污染问题成为治水重点,确保老百姓的“水缸子”安全。

据国家统计局新闻发言人毛盛勇介绍,前三季度全国生态保护和环境治理业的投资同比增长33.7%,增速快于全部

## 启迪全球发展新路径

40年风雨兼程,40年接力奋斗,中国改革开放的辉煌成就,向世界其他国家展现出一条与西方国家不一样的发展道路,给国际社会,特别是发展中国家带来深刻启示。

改革开放初期,西方舆论不时有声音怀疑中国发展道路能否成功。但事实胜于雄辩。改革开放以来的中国发展奇迹昭示:西方发展模式并非通向现代化的唯一路径,每个国家都有权选择适合自己的发展道路;适应本国历史和国情的发展道路才是最好的道路。

“鞋子合不合脚,只有穿的人才知道。”“世界上没有包治百病的灵丹妙药,也没有放之四海而皆准的发展模式。”习近平主席形象深刻地这样论述发展道路。

今年9月,北京大学南南合作与发展学院又迎来一批新学员。自2016年4月建立以来,已有近百名学员走进南南学院,学习中国成功经验。

45岁的迪拉莫·奥托雷2017年9月进入南南学院。这位埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴贸易局局长说,中国成功经验和道路对欠发达的埃塞俄比亚更有借鉴意义。

如何走适合本国国情的发展道路,如何处理改革、发展和稳定的相互关系,如何在扩大开放的同时维护国家主权,如何实现社会公平正义,如何加强执政能力建设……越来越多的奥托雷们从中国身上找到了解答这些难题的线索和灵感。

中国道路的成功终结了福山的“历史终结论”,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家提供了全新思路。

40年砥砺前行,40年春华秋实。改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界。

今天,站在改革开放的新起点上,中国将携手世界,向着美好未来一道前行。

新华社北京12月15日电

# 斗门区召开政府常务会议 力争年底前消除河涌黑臭

本报讯 记者张帆报道:14日上午,斗门区召开政府常务会议,审议通过《斗门区全面推行河长制湖长制工作考核办法(试行)》和《斗门区全面推行河长制湖长制工作2018年度考核方案(送审稿)》。会议要求,狠抓黑臭河涌治理,全力争取在年底前消除河涌水体黑臭,推动水生态环境质量持续改善。

会议原则通过了《斗门区全面推行河长制湖长制工作考核办法(试行)》和《斗门区全面推行河长制湖长制工作2018年度考核方案(送审稿)》。会议强调,全面推

行河长制湖长制,是贯彻落实习近平生态文明思想,落实“四个走在全国前列”,展示“两个重要窗口”的重要举措,是增进民生福祉、满足人民日益增长的对优美生态环境需要的民生工程。

会议要求,要全面加强水污染治理,狠抓黑臭河涌治理,要以系统性和科学性相结合的措施,全力争取在年底前消除河涌水体黑臭;要严格监督考核和问责追责,加强巡查督导,强化考核结果运用;要突出重点,标本兼治,充分发挥河长制、湖长制的关键作用,推动水生态环境质量持续改善。

## 高新区唐家社区开展亲子活动

# 在“历险”中感受古镇风情

本报讯 记者宋显晖报道:高新区唐家古镇文化风韵丰富多彩,为了让社区家庭加深对唐家古镇的了解,学习更多古镇传统建筑文化,15日,在珠海市妇联、珠海高新区妇联的指导下,唐家社区党委、唐家社区居委会、唐家社区妇联联合珠海市京工爱心公益服务中心共同举办“幸福她”第三届妇女儿童家家庭融合计划之“古镇亲子历险记”活动。

本次活动面向唐家社区所有家庭,共吸引了20多对亲子参与。活动主要内容为在古镇的唐家社区康乐园、唐绍仪故居、古围墙、烈士纪念碑以及翠屏祠等地打卡进行亲子游戏通关,让大人、小孩在娱乐的同时感受古镇

风情。活动开始前,主办方先将这些家庭分成小分队,小分队之间以比赛的方式来开展活动。每个小分队要各自起好队名,并设计出自己独有的口号来打气加油。在商量的过程中,各社区家庭之间也相互熟悉起来。

当口哨声响起时,各小分队争先恐后地出发了。各支队伍都疾步前进,先到最近的熟悉地点通关。设置的游戏需要大人孩子相互合作才能完成,目的是让参与家庭在享受游戏快乐的同时,增加亲子交流,促进亲子关系。

在各个家庭的不懈努力下,全部队伍都成功完成了所有地点的打卡游戏,并在活动中欣赏了古镇自然景观,感受其特有的文化氛围,增进了社区各家庭之间的交流。

珠海平安指数							(数据发布:珠海市平安办)	
							颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警	
区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示	
香洲区	狮山	0.620	0.000	0.719	0.124	94		
	湾仔	0.664	0.000	2.485	0.442	91		
	拱北	1.141	0.000	3.374	0.424	79		
	吉大	0.638	0.000	4.208	0.479	96		
	香湾	0.140	0.000	0.926	0.421	99		
	梅华	0.466	0.000	3.981	0.272	94		
	前山	0.923	0.000	2.897	0.121	86		
金湾区	翠香	0.960	0.000	2.083	0.540	79		
	南屏	0.863	0.000	3.298	0.058	84		
	三灶	0.482	0.000	3.074	0.219	93		
	红旗	0.440	0.000	2.886	0.126	90		
斗门区	白藤	0.516	0.000	1.931	0.000	94		
	井岸	1.028	0.000	6.836	0.237	79		
	白蕉	0.465	0.000	4.931	0.233	86		
	斗门	0.212	0.000	1.874	0.000	94		
	乾务	0.200	0.000	8.693	0.100	93		
横琴新区	莲洲	0.000	0.000	2.527	0.000	97		
	横琴	1.993	0.000	6.083	0.725	62		
高新区	唐家	0.888	0.000	4.433	0.211	79		
	桂山	0.000	0.000	0.000	2.657	96		
	万山	0.000	0.000	0.000	0.000	100		
万山区	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100		
	南水	0.877	0.000	2.493	0.219	81		
高栏港区	平沙	0.322	0.000	1.571	0.107	96		

平安提示:本日全市平安状况(优秀街镇15个、良好街镇4个、平稳街镇5个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

特报 气象台

晴到多云

今天:气温:16℃~23℃;风向:东北风;风速:陆地2到3级,海面4到5级;相对湿度:60%~85%。

### 国内主要城市天气

北京	晴	-4℃~7℃
上海	多云	4℃~11℃
广州	多云	11℃~20℃
重庆	多云	6℃~13℃
合肥	多云	1℃~11℃
武汉	多云	0℃~14℃
长沙	晴	2℃~13℃
哈尔滨	多云	-13℃~-4℃
海口	小雨	17℃~22℃

今日海洋环境预报

国家海洋局珠海海洋环境预报台
2018年12月15日16时发布:

今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	
香洲港	轻浪	03:15	205	10:53	94	19:02	182	23:26	159	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
九州港	轻浪	02:40	176	10:21	79	18:20	171	23:24	142	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	中浪	01:47	201	10:14	94	18:29	187	22:50	159	海况良好,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	中浪	02:24	250	10:39	142	18:41	234	23:18	207	海况良好,适宜海上作业及旅游交通

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.4	16.8	注意风浪
桂山岛	3	1.5	18.2	注意风浪
东澳岛	3	1.5	19.7	注意风浪
外伶仃岛	4	1.6	20.9	注意风浪
大万山岛	4	1.6	21.9	注意风浪
庙湾岛	4	1.9	22.5	注意风浪

(上接01版)下一步,脱贫攻坚这场硬仗将根据不同的贫困原因,继续采取精准措施——

有劳动能力的,鼓励支持发展产业或者出去打工;对于半劳

### 寻人启事

凌美娥,女,现年47岁,江西省宜春市万载县人,由于家庭琐事于2014年12月14日负气离家出走。我在你失联期间已前往派出所报警求助,我和小孩也多方查找,至今还是杳无音信,至今未回。请你在见报之后迅速回家,如有知其下落者,请与我联系,酬谢!

联系人:杨坤山 电话:13536505915  
2018年12月16日

## 入伙通知

**尊贵的【红树湾31栋、16栋、四期车位】业主:**

感谢您购买我司开发的红树湾物业。红树湾31栋别墅、16栋高层、四期车位已顺利通过政府相关部门验收,具备入伙条件。请您按如下时间、地点办理楼宇交付手续。

16栋集中入伙时间:2018年12月22日~23(周六、周日)(具体入伙日期详见《入伙邀请函》)

16栋集中入伙地点:红树湾四期管理处  
发展商客户服务热线:400-183-0688 管理处电话:0756-8920222  
31栋集中入伙时间:2018年12月25日(周二)(具体入伙日期详见《入伙邀请函》)

31栋入伙地点:红树湾二期管理处 管理处电话:0756-8933888  
四期车位集中入伙时间:2018年12月29日(周六)(具体入伙日期详见《入伙邀请函》)

四期车位入伙地点:红树湾四期管理处 管理处电话:0756-8920222  
届时,我们将恭候您的光临。祝您:阖家幸福,入伙大吉!

**珠海市盈凯达房地产开发有限公司**  
二〇一八年十二月十六日

## 珠海市斗门区永兴盛环保工业废弃物回收综合处理有限公司关于公开征求二期改扩建项目建设意见的通告

随着全省危险废物处理处置能力不足的问题日益凸显,转移外市难度不断增加,固废实际产生量与其处理处置能力矛盾突出,危险废物处理处置不足。为了满足富山工业园区及珠海市内工业危险废物处理处置及市场交互需求,珠海市斗门区永兴盛环保工业废弃物回收综合处理有限公司拟在现有厂区内对二期工业废弃物焚烧项目进行改扩建,不涉及一期回收综合利用项目,二期改扩建项目仅新增和改造处理设备,增加危废焚烧处理量,企业年焚烧危险废物总量将由原来审批0.96万吨的基础上提升至1.90万吨/年,不增加危废类别,不仅更好地实现危险废物的“减量化、无害化、资源化”,还将给珠海市带来较大的环保效益、经济效益和良好的社会效益,为富山工业园招商引资企业及现有企业提供保障支撑。

现面向社会公开征求意见,欢迎社会各界和广大市民提出意见和建议,并于12月28日前通过以下途径和方式进行反馈:

**建设单位:珠海市斗门区永兴盛环保工业废弃物回收综合处理有限公司**  
**电子邮箱:zhbit\_hgyclxy@163.com**  
**联系人:黄女士,联系电话:0756-3622685**  
**信函地址:珠海市斗门区富山工业区**